Экономические формулы
«Экономика предприятия»

1. Фондоотдача:

  Фотд = N / Ссг

N - объем реализованной продукции

Ссг - среднегодовая стоимость ОПФ, руб.

2. Фондоемкость:

  Фемк = Ссг / N

3. Сумма амортизационных отчислений

  Ссг = Спн + Сввод * t1 / 12 - Свыв * t2 /12

Спн - первоначальная стоимость ОПФ

Сввод - стоимость вводимых ОПФ

Свыв - стоимость выводимых ОПФ

t1 - число месяцев с момента ввода ОПФ

t2 - число месяцев с момента вывода ОПФ

4. Стоимость ОПФ на конец года:

  Скг = Спн + Сввод - Свыв

5. Коэффициент обновления ОПФ:

  Кобн = Сввод * 100% / Скг

6. Коэффициент прироста ОПФ:

  Кпр = (Сввод - Свыв) * 100% / Скг

7. Коэффициент выбытия:

  Квыб = Свыв / Скг

8. Фондовооруженность:

  Фвоор = Ссг / Чраб

Чраб - среднесписочная численность рабочих

9. Коэффициент экстенсивного использования оборудования:

  Кэкс = Тф / Тплан

Тф - фактическое время работы оборудования

Тплан - максимальновозможное время раьоты оборудования

 Тф = (365 - Ткр -Тппр) * Тсм * (100% - Ттпр) / 100%

365 - суток в году

Ткр - простой на кап.ремонт

Ттпр - текущие простои (в %)

Тппр - планово-предупредительный ремонт

Тсм - продолж. смены в часах

10. Коэффициент интенсивного использования оборудования:

  Кинт = Пфакт / П пл

Пфакт - фактическая производительность

Ппл - плановая производительность

11. Коэффициент интегрального использования оборудования:

  Киг = Кэкс * Кинт

12. Коэффициент сменности:

  Ксм = Тсм / N

Тсм - кол-во отработанных смен оборудованием

13. Показатель рентабельности:

  R = П * 100% / Ссг

П - прибыль

  П = Цо - Ссс

Цо - оптовая цена

Ссс - себестоимость изделия

14. Годовая сумма амортизационных отчислений:

  Агод = (Спн + Рк + Рм - Л) / Тн

Рк - расход на кап.ремонт

Рм - расход на модернизацию

Л - ликвидационная стоимость

Тн - нормативный срок службы

15. Норма амортизации:

  На = Агод * 100% / Спн

16. Норма амортизации на полное восстановление:

  Нар = (Спн - Л) * 100% / (Спн * Тн)

17. Норма амортизации на кап.ремонт и модернизацию:

  Накм = (Рк + Рм) * 100% / (Спн * Тн)

18. Годовая сумма аморт. отчислений на полное восстановление:

  Агод.р = Агод * Нар / На

19. Годовая сумма аморт. отчислений на кап.рем. и модернизацию:

  Агод.км = Агод * Накм / На

20. Потребность в оборотных средствах:

  Сос = Зм * Тзап * Кс * Цм / Тпл

Зм - общая потребность материалов на планируемый период

Тпл - число дней в плановом периоде (360 90 30)

Тзап - норма запаса в днях

Кс - коэффициент страхового запаса

Цм - стоимость материала

21. Норматив ОбС запаса дня:

  Сзап = а * Тзап

а - среднесуточная потребность в ресурсах:

  а = N / Тпл

N - объем годового производства

22. Норматив ОбС в НЗП:

  Ннзп = а * Тц * Кнз

Тц - длительность цикла

Кнз - коэффициент наростания затрат:

  Кнз = Снзп / Сизд

Снзп - себестоимость НЗП

Сизд - себестоимость готовой продукции

23. Коэффициент оборачиваемости ОбС:

  Коб = N / Соб

N - объем реализованной продукции

Соб - средняя сумма ОбС

24. Длительность оборачиваемости ОбС:

  Т1об = Тпл / Коб

  Т1об = Соб * Тпл / N

Тпл - число дней в периоде

25. Сдельная прямая форма оплаты труда:

  Зсд = Q * P

Q - годовая программа

P - расценка:

  P = Счас * tшт / 60

Счас - часовая тарифная ставка данного разряда

tшт - норма времени на изготовление 1-го изд.

60 - минут

26. Сдельно-премиальная:

  Зсдп = Зсд + П

П - премия

27. Повременная оплата:

  Зповр = Счас * Фэфр

Фэфр - годовой эфективный фонд времени 1-го рабочено:

  Фэфр = ((365 - ВД - ПД) * Тсм - ППД) * Ксм * Кнев

ВД - выходные

ПД - праздники

Тсм - время смены

Ксм - коэффициент сменности

ППД - кол-во часов на которые сокращается предпразднечные дни

Кнев - коэффициент невыходов

28. Повременно-премиальная:

  Зпрп = Зповр + П

29. Численность рабочих сдельщиков:

  Чсд = (Q * tшт) / (Фэфр * Квн)

Квн - коэффициент выполнения норм

30. Численность вспомогательных рабочих повременщиков:

  Чвспп = А / Нобсл

А - кол-во оборудования

Н - норма обслуживания

31.Техническая норма штучного времени:

  Тшт = (to + tвсп) * (1 + а/100%)

to - норма основного времени

  to = L / V

L - длина изделия, м

V - скорость истечения металла, м/мин

Твсп - норма вспомогательного времени, мин

а - норматив времени на отдых,личные надобности, обслуживание рабочего места.

32. Штучно-калькуляционное время:

  Тшк = Тшт + tпз / n

tпз - время на подготовительно-заключительную работу, мин

n - количество изделий в партии, шт

33. Норма времени:

  Ht = Тсм / Нвыр

Норма выработки:

  Нвыр = Тсм / Ht

Тcм - продолжительность смены

34. Норма выработки на смену для единичного и мелкосерийного производства:

  Нвыр = Тсм / Тшк

Тшк - штучно-калькуляционное время

35. Норма выработки на смену для крупносерийного и массового производства

  Нвыр = Тсм / Тшт

Тшт - норма штучного времени

36. Норма выработки на смену для тех производст:

  Нвыр = (Тсм – tпз) / Тшт

37. Норма выработки на смену для определения норм выработки в ВЕСОВЫХ единицах:

  Нвыр = (Тсм * К) / Тшт

  Нвыр = (Тсм - Тпэ) * К / Тшт

К - масса одной учетной единицы

38. Выполнение норм:

  А = Вфак * 100% / Нвыр

А - уровень выполнения норм выработки

Вфакт - Фактическая выработка

Нвыо - норма выработки

